

“几乎每一座高楼里，都能找到传销币公司。”

南山区，位于深圳西南角。

腾讯、华为、大疆.....这里荟萃了深圳的大部分高新技术产业，这个绿树环荫、空气鲜美的城市，被誉为“中国硅谷”。

然而中国的硅谷，却因为最近的“区块链热潮”，蒙上了一层浓郁的阴影.....

“这里每一座高楼里，都能找到传销币公司，深圳已经沦为了传销币之城。”一位目前在深圳从事区块链开发的人，颇为感慨。

更有言辞犀利者断言，深圳已然成为传销币全球总部.....

01、传销币无缝包围了我

在众人的眼中，深圳俨然成了传销币全球总部。

2018年5月，深圳破获一起假借发行虚拟货币LPA币，进行传销诈骗的案件。在这起“虚拟货币”传销案中，投资者被坑数额达500多万。

同一时间，深圳南山警方，通报了一起以发行虚拟货币普银币，进行的集资诈骗的案件，涉案金额3.07亿元.....

普银币的相关报道

以上是国家法院明确查办的案例，但大多数的传销币变种，潜伏在深圳暗处，让监管防不胜防，有心无力。

这些传销币打着创新的幌子，许以用户高额的回报，实行传销骗局。

传销币核心区域：南山科技园

深圳南山区的一位软件架构师李磊对此深有体会：“传销币最近已经无缝包围了我的生活。”

饭局上，与他侃侃其谈的朋友，近乎都在疯狂鼓吹传销币项目；上班的时候，打开微信，不少陌生人通过附近的人添加他，通过后，一条条关于传销币项目介绍的微信，烦的李磊想把手机扔出窗去。

表面上的深圳繁花似锦，一片欣荣，但在这片表面荣华之下，隐藏了诸多的传销币公司。

据中商产业研究的数据显示，截止2018年5月底，全国公司名称中包括区块链字样公司有3400家左右，75%的公司注册于2018年，而这其中深圳注册的公司占近5成左右的份额。

而这个数字，还在不断增长.....

02、深圳传销币产业链条

诸多的“区块链公司”，组成了深圳传销币完整的产业链条。

在深圳想要发币十分轻松，在各种饭局、微信里，你能轻松找到帮你代做各种业务的人。

“没有做不到，只有你想不到。”在深圳的这块热土的催化下，发币的任一环节都被填充进了密密麻麻的服务方。

“这些东西我们都能做，深圳这边有这种需求的项目方很多，做个官网、代写个白皮书。这种比较基础的工作，10万就行，熟人介绍还有优惠。”小北就是从事这份工作的。

小北向「北纬31度」介绍，最近他们新开了一项服务，可以帮忙代做交易所。

“我最近做了一套交易所，这个交易所主要功能比较齐全，法币、币币、场外都有，不过价格看你要求的性能定，如果是效率在火币、币安这个范围，报价在200万，要求更高的话，价格会更高。”

对于自己的行为，小北则认为，圈子里骗钱的人很多，他们只是卖技术，自己又不是骗钱的那个人，这么干没毛病。

小北不过是深圳传销币产业链条中的一个缩影。

传销币的一条龙服务，早已是发币方的标配。但深圳还形成了独有的“特殊服务”。

03、拉盘侠和皮条客

其中一个独有的角色便是拉盘侠。

区块链从业者葛城，在未进入区块链之前，于深圳从事期货工作。他告诉「北纬31度」，他手里的150名客户，将近80%的人，都进入了币圈。

“除了国内做交易所、项目之外，他们是最早了解币圈的人。”这群通过黄金期货积累了财富的人，看到了区块链行业的机会。

“他们专挑传销币，拼命的往里面砸，把价钱拉上来，到了一定倍数马上出货，再寻找下一个目标。”

这群人就是闻着钱味来的，在他们的世界里，只考虑发行价能否支付得起，能否控盘，其他的东西一概不放在眼里。

因为互相都认识，于是他们组成了一个帮派。这些人聊天的主题永远都是：“我今天想做这个币，大家一起上喽。”

在传销币的世界里，另一个独特角色就是皮条客。

他们就像接触皮肤的内衣，是紧贴人民大众的一环。而他们的工作就是：一个个拖人下水。在他们的口中，买币等同于一夜暴富，风险什么的压根不存在。

他们会通过各种方式缠上你的家人，可能是手机微信的摇一摇、添加附近的人、群聊，也可能他就是你周围的一个邻居，这样的人在深圳近乎遍地都是。

他们在成为传销币的代理商后，就像蜘蛛一样，通过自己织成的网，捕获每一个触手可及的猎物。

传销币发布会现场

为什么会出现皮条客？

也是市场需求。因为买主流币是有门槛的，要去大交易所买，而且很多币种还得先买USDT，还有什么币币账户，法币账户，概念太多了！

对于很多大爷大妈来说，这些大交易所的界面操作起来，难度简直堪比攀登珠峰。

“然而传销币则与此完全不同，卖币的那些孩子们，嘴又甜，直接给钱就能买币，非常方便。”曾经在传销币公司工作的张蒙告诉「北纬31度」，他就在公司的发币会现场看到一个老太太，听说了以太坊不错，让代理商去帮自己买1000万元的。

当时张蒙被吓到了，张口问大妈，你有1000万吗？老太太瞥了他一眼，一脸不屑。

“投机对于深圳来说，是一件最常见的事儿。毕竟黑猫、白猫能够抓到老鼠的就是好猫。在这里有钱就是大爷，钱是怎么来的？谁在乎啊。”张蒙不禁叹一口气。

更可怕的是，皮条客和真正的幕后黑手有着严格的隔离。他们都是短信、微信、QQ等方式沟通，皮条客都不知道自己的上一级身份是谁。

前端的皮条客、有序运行的一条龙、幕后的黑手，组成了这条严丝合缝的产业链，共同分食新鲜的“韭菜”。

04、为何偏偏是深圳？

为何深圳，成为了传销币的重灾区？

深圳南山区俯瞰

一般来讲，传销之城一般会是在广西天津之地，但传销币需要互联网、白皮书、交易所、安全等技术，所以需要一定的互联网基因，这是深圳成为传销币落脚点的原因之一。

除此之外，还和深圳中小实体企业的困境有关。

葛城告诉「北纬31度」，大家蜂拥到区块链，其实是因为金融严监管，和宏观经济

去杠杆政策导致的。

过完年后，深圳的中小实体企业在银行基本都贷不出款了，做实体又根本不赚钱。来深圳的企业哪个不想迅速来钱。而当今数字货币最为火热，所以就全来了。

“这都是一帮想赚快钱的人，谁会真正做什么区块链项目，你去问问他们，几个知道什么是区块链的？”

葛城表示，这些在区块链里迅速吸血的人，有点良心的还会拿钱支持下自己的实体企业，大多数人时刻准备着一跑了之。

深圳得天独厚的地理位置，为这些人提供了绝佳的跑路机会。

毕竟做个车直接就能去香港，上了飞机，泰国、马来西亚、柬埔寨.....东南亚这些国家任意一个地方任你选，有了钱哪儿都是家。

老张所在的就是一家传销币公司，地址位于深圳南山区，前不久刚经历了一场大逃亡。

“当时老板告诉我们只要跟着走，工资翻四倍，几十个同事都跟着他一起去马来了，他们圈完钱后害怕被抓，但还想继续圈钱，于是就通过旅游签证跑到马来西亚。”

据老张介绍，自己的公司是一个名义上为海外项目的传销币公司。“宣传总部在国外，其实人都在深圳，他们靠宣传假的区块链项目，发币圈了几百亿，然后迅速就出逃。”

同事谈论公司跑路的相关情况

离开传销币公司后，老张随即来到离自己单位不远的警局报案。

但当警察到时，公司已经人去楼空了，废纸都没留一张。“这里的骗局各色各样，警方估计都很头疼，骗子那么多，花样那么新。”

“为何牛市还没来？资金都留在了这些假区块链项目里，价值币怎么涨得起来？”老张对此颇为无奈。

在贪欲的趋势下，深圳再次折射出了人性的疯狂。

历史上，类似的案例也层出不穷。

郁金香泡沫、南海泡沫、密西西比泡沫、邮币卡，还有暴雷的中晋、某租宝，这一个个精心设计的庞氏骗局，本质从未改变。

“我能算准天体运行的轨迹，却无法计算人性的疯狂。” 牛顿这句名言，放在这里尤为恰当。

(应受访者要求，文中部分人名为化名)

本文来源：

北纬31度；原标题：深圳：全球传销币总部？；撰文：江宴；编辑：三眼乌鸦

大家赶快关注我吧！一起讨论交流！